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1. WSTĘP 

1.1. Przedmiot WWiORB 

Przedmiotem niniejszych Warunków Wykonania i Odbioru Robót są wymagania dotyczące 

wykonania robót budowlanych w ramach „Budowa oczyszczalni ścieków w Tamie”. Zakres 

niniejszych Warunków Wykonania i Odbioru Robót obejmuje wymagania dotyczące 

wykonania i odbioru wszelkiego rodzaju robót budowlano-montażowych, jakie mają być 

wykonane w ramach Umowy. 

1.2. Określenia podstawowe. 

Określenia podstawowe są zgodne z określeniami podanymi w Wymaganiach Ogólnych. 

2. MATERIAŁY . 

Wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania podano w Wymaganiach 

Ogólnych. 

2.1. Prefabrykaty konstrukcji stalowych 

Jeżeli nie zapisano inaczej w innych rozdziałach niniejszego PFU, prefabrykaty konstrukcji 

stalowych obiektów jak: belki podsuwnicowe, inne belki konstrukcyjne, okucia, warstwy 

związane, łączniki, itp. winny być wykonane ze stali 1.4404. W wyjątkowych sytuacjach za 

zgodą Zamawiającego elementy nie narażone na bezpośrednie oddziaływanie ścieków lub 

innych agresywnych chemicznie substancji mogą być wykonane ze stali S235 z powłoką 

antykorozyjną systemową z farb epoksydowych chemoodpornych (wg normy PN-81/6115). 

Jeżeli nie zapisano inaczej w innych rozdziałach niniejszego PFU, kraty przykrywające 

kanały winny być wykonane ze stali odpornej na korozję, nie gorszej niż stal 1.4404 według 

normy PN-EN 10088-1 lub z tworzyw chemoodpornych. Pomosty i balustrady winny być 

wykonane ze stali odpornej na korozję nie gorszej niż stal 1.4404 wg normy PN-EN 10088-1. 

2.2. Ściany osłonowe, stolarka wewnętrzna i zewnętrzna 

Ściany osłonowe aluminiowe typu panele winny być wykonane z blachy lakierowanej i jako 

minimum spełniać następujące wymagania: 

• obciążenie wiatrem wg normy PN-EN 1991-1-4:2008; 
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• ocieplenie wełną mineralną tak, aby zachowana była izolacyjność termiczna budowli 

wg PN-91/B-02020. Ochrona cieplna budynków; 

• odporność ogniowa F 0,5; El 30 wg oznaczeń CEN: ściana nierozprzestrzeniająca 

ognia (NRO); 

• izolacyjność akustyczna wg normy PN-87/B-02151. 

Uszczelki i przekładki powinny spełniać następujące wymagania: 

• wytrzymałość na rozciąganie 8,5 MPa, 

• odporność na temperaturę od -30 do +80oC, 

• nienasiąkliwe, 

• trwałość- min 20 lat, 

• jakość potwierdzona certyfikatem 

Drzwi 

Drzwi powinny spełniać następujące wymagania: 

• opcja użytkowa drzwi (drzwi wielofunkcyjne, przeciwpożarowe, antywłamaniowe, 

energetyczne) zgodnie z ustaleniami z Zamawiającym, 

• klasa tolerancji w zakresie wysokości, szerokości, grubości i prostokątności wg PN-

EN 1529:2001 - min 2, 

• klasa tolerancji w zakresie płaskości ogólnej i miejscowej wg PN-EN 1530:2001 min 

3 

• klasa wytrzymałości drzwi wg PN-EN 1192:2001 - min 3, 

• drzwi zewnętrzne Ukmax - 1,64 W/(m2K), 

• profile ciepłe z przekładką termiczną, 

• zamki atestowane – system jednego klucza. 

Bramy 

Bramy metalowe, systemowe, otwierane elektrycznie lub ręcznie, spełniające następujące 

wymagania: 

• wymagania eksploatacyjne zgodne z PN-EN 12604:2002; 

• standard bezpieczeństwa zgodny z normą PN-EN 12453:2002; 

• klasa przepuszczalności powietrza wg PN-EN 12426:2002 min. 3; 

• klasa odporność na przenikanie wody wg PN-EN 12425:2002 min 2; 

• współczynnik przenikania ciepła (obliczony wg PN-EN 12428:2002) zgodny z 

projektem zatwierdzonym przez Inżyniera; 
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• klasa odporności na obciążenie wiatrem wg PN-EN 12424:2002 zgodna z projektem 

zatwierdzonym przez Inżyniera projektem 

Bramy segmentowe. 

Bramy segmentowe winny być wykonane z podwójnej blachy stalowej ocieplanej 

(z wypełnieniem pianką PU), ocynkowanej ogniowo i pokrytej lakierem poliestrowym; od 

zewnątrz przetłaczanej poziomo od wewnątrz gładkiej. Profile ocynkowane ogniowo. 

Wszystkie elementy bramy z ochroną przed przytrzaśnięciem palców na zewnątrz i od 

wewnątrz; ościeżnica z ochroną przed włożeniem dłoni. Brama oznakowana trwale na 

zewnątrz przy pomocy numeru lub napisu uzgodnionego z Zamawiającym. 

Wyposażenie: 

• uchwyty ułatwiające podnoszenie zamontowane od wewnątrz i od zewnątrz; 

• zabezpieczenie przed opadnięciem bramy w stanie otwartym dobrane fabrycznie. 

• zamykanie: 

- rygiel suwakowy, obrotowy lub przypodłogowy, 

- zespół sprężyny skrętnej umieszczony w nadprożu, 

- rolki z tworzywa sztucznego w łożyskach tocznych w uchwytach na zawiasach, 

- uszczelki z EPDM, 

- uszczelnienie progu z podwójną przylgą, 

- boczne uszczelki z przylgą, 

- uszczelnienia pomiędzy każdym segmentem bramy, 

- uszczelnienie nadproża. 

•  Napęd (np. WA400 ze sterowaniem A445 lub inne równoważne - pełna automatyka): 

- napęd osiowy z zabezpieczeniem przed pęknięciem linki, zabezpieczenie IP65 (przed 

strumieniem wody), 

- sterowanie mikroprocesorowe w oddzielnej obudowie z regulacją siły nacisku i ciągu 

oraz elektronicznym wyświetlaczem wskazującym położenie bramy, 

- przyciski foliowe w obudowie zintegrowanej, funkcja otwórz/stop/zamknij z 

miniaturowym zamkiem, 

- samokontrolujące zabezpieczenie krawędzi zamykającej (SKS) z czujnikami 

optycznymi, 

- zasilanie trójfazowe 400 V, przewód połączeniowy z wtyczką CEE z 

zabezpieczeniem IP44 (ochrona przed kroplami wody). 
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2.3. Materiały montażowe 

Jako materiały montażowe należy stosować: 

− - beton cementowy montażowy, 

− - zaprawy montażowe, 

− - łączniki i kotwy śrubowe atestowane, 

− - pręty stalowe wg PN-82/H-93215, 

− - kruszywa mineralne wg PN-86/H-93215, 

− - elektrody do spawania, 

− - farby do naprawy powłok antykorozyjnych, 

− - farby powierzchniowe, 

− - kleje, pianki rozprężne, masy elastyczne. 

3. SPRZĘT  

Podstawowe wymagania dotyczące Sprzętu podano w Wymaganiach Ogólnych. Do 

wykonania robót będących przedmiotem niniejszej części Wykonawca winien stosować 

następujący, sprawny technicznie i zaakceptowany przez Zamawiającego sprzęt m.in.: 

− -dźwig samojezdny, 

− -spawarka elektryczna 300 A, 

− -elektronarzędzia ręczne. 

4. TRANSPORT 

Wymagania dotyczące Transportu podano w Wymaganiach Ogólnych. 

Środki oraz metody transportu winny być dostosowane do rodzaju transportowanych 

materiałów. Środki transportu podlegają akceptacji Zamawiającego. Do wykonania robót 

będących przedmiotem niniejszych WWiORB należy stosować sprawne technicznie i 

zaakceptowane przez Zamawiającego, środki transportu np: 

− -samochód skrzyniowy ciężarowy, 

− -ciągnik z naczepą dłużycową, 

− -samochód dostawczy. 
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5. WYKONANIE ROBÓT 

Wymagania ogólne dotyczące wykonania Robót podano w WWiORB Wymagania Ogólne. 

5.1. Montaż konstrukcji i elementów stalowych drobnowymiarowych 

Metoda montażu konstrukcji powinna być określona w projekcie montażu na podstawie 

założeń projektowych, warunków Terenu Budowy oraz posiadanego sprzętu i doświadczenia 

wykonawcy. Fundamenty, śruby kotwiące i inne podpory konstrukcji powinny być 

przygotowane odpowiednio do połączenia z konstrukcją lub elementem przed rozpoczęciem 

montażu. Wymiary kielichów i gniazd do zamocowania elementów konstrukcji powinny 

umożliwiać regulację położenia tych elementów oraz ich zamocowanie montażowe i stałe. 

Przed rozpoczęciem montażu nośność zakotwień śrub i ścianek zagłębień kielichowych 

powinna osiągnąć wartość odpowiednią do bezpiecznego przenoszenia obciążeń 

montażowych. 

Podpory konstrukcji należy utrzymywać przez cały okres montażu w stanie zapewniającym 

przekazywanie obciążeń. Roboty należy tak wykonywać, aby żadna część konstrukcji nie 

została podczas montażu przeciążona lub trwale odkształcona. Nie dopuszczalne jest łączenie 

elementów z materiałów tworzących ogniwa korozyjne. 

5.2. Montaż w deskowaniach do zabetonowania 

Elementy należy montować po sprawdzeniu i odbiorze deskowań. 

Elementy powinny być trwale usytuowane w deskowaniu w sposób zabezpieczający od 

uszkodzeń i przemieszczeń podczas podawania i zagęszczania betonu. 

Fragmenty stalowe pokryte betonem należy oczyścić z farby antykorozyjnej i pokryć 

środkiem antykorozyjnym przeznaczonym do zabezpieczania stali zbrojeniowej w elementach 

betonowych (tworzącą warstwę tlenku). 

5.3. Montaż na kotwy rozprężne 

Elementy należy montować po okresie dojrzewania betonu w podłożu. 

Po ustaleniu lokalizacji kotew wykonać metodą wiercenia gniazdo odpowiednie dla typu 

stosowanej kotwy. Typ kotwy podlega uzgodnieniu z Zamawiającym. Kotwy muszą posiadać 

wymagane atesty i certyfikaty na znak „B". Po zagruntowaniu gniazd środkiem 

poprawiającym przyczepność należy osadzić kotwy na niekurczliwej płynnej zaprawie na 
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bazie cementu o wysokich właściwościach mechanicznych (wymagania jak dla betonu klasy 

B55). 

5.4. Montaż na śruby fundamentowe 

Elementy należy montować po okresie dojrzewania betonu w stopach fundamentowych, na 

śruby fundamentowe. Roboty montażowe należy wykonać zgodnie z wytycznymi Warunków 

Technicznych Wykonania i Odbioru Robót dla konstrukcji stalowych wg PN-EN 1090-

1:2010 i PN-EN 1090- 2:2009. 

5.5. Montaż metodą spawania 

Roboty montażowe metodą spawania należy wykonać zgodnie z wytycznymi PN-EN 1090-

1:2010 i PN-EN 1090-2:2009. 

5.6. Roboty antykorozyjne 

W obiekcie przewiduje się stosowanie powszechnie stali odpornej na korozję. W 

wyjątkowych sytuacjach dopuszcza się stosowanie stali czarnej zabezpieczonej 

antykorozyjnie. Ochrona przed korozją stali czarnej, jeżeli nie podano inaczej: 

− Powierzchnie elementów przeznaczonych do styku z betonem powinny być oczyszczone 

do 3 stopnia czystości wg PN-H-97051(PN-70/H-97051) i pozostawione nie malowane; 

− Powierzchnia stali bezpośrednio przed nałożeniem powłoki gruntującej powinna być 

oczyszczona według wymagań projektowych nie mniej niż do drugiego stopnia czystości 

wg PN-H-97051 (PN-70/H-97051) przy zachowaniu odpowiedniej chropowatości. 

Przygotowanie powierzchni wykonać zgodnie z PN-H-97052. 

− Powłoki metalowe powinny spełniać wymagania PN-EN-22063. Przed metalizacją 

natryskową powinno być stosowane piaskowanie. 

− Malowanie konstrukcji należy wykonywać zgodnie z PN-H-97053 (PN-71/H-97053) 

według wymagań podanych w gwarancji trwałości powłok. Poszczególne powłoki 

powinny różnić się kolorami. 

− Powłoki malarskie należy wykonywać zgodnie z zaleceniami producenta farb. Ocenę 

grubości powłok należy wykonać zgodnie z PN-C-81515 i PN-H-04623. 

− Wymiary elementów przeznaczonych do cynkowania ogniowego oraz niezbędne otwory 

technologiczne powinny być uzgodnione z wykonawcą cynkowania. Przed stosowaniem 

trawienia wszystkie szczeliny należy zabezpieczyć przed wniknięciem kwasu. 



 

9 

 

5.7. Montaż konstrukcji budowlanych stalowych 

Montaż konstrukcji budowlanych stalowych należy wykonywać zgodnie z ustaleniami z 

Zamawiającym, z zastosowaniem środków zapewniających stateczność w każdej fazie 

montażu oraz osiągnięcie projektowanej nośności i sztywności po ukończeniu robót. Przed 

rozpoczęciem montażu na placu budowy powinny być spełnione wszystkie niezbędne 

warunki określone w projekcie montażu. W projekcie konstrukcji należy określić założenia 

niezbędne do ustalenia bezpiecznej metody montażu, a w szczególności: 

− kolejność montażu; 

− sposób zapewnienia stateczności konstrukcji podczas montażu i po jego ukończeniu; 

− stężenia i podpory montażowe oraz warunki ich usunięcia; 

− terminy wykonania i rodzaj podlewek fundamentowych; 

− inne czynniki, które mogą mieć wpływ na bezpieczeństwo konstrukcji podczas 

montażu. 

Projekt montażu powinien zapewniać stateczność konstrukcji we wszystkich fazach 

prowadzenia robót. 

Podpory konstrukcji: 

− przed rozpoczęciem montażu nośność zakotwień, śrub i ścianek zagłębień 

kielichowych powinna osiągnąć wartość odpowiednią do bezpiecznego przenoszenia 

obciążeń montażowych; 

− podpory konstrukcji należy utrzymywać przez cały okres montażu w stanie 

zapewniającym przekazywanie obciążeń; 

− bezpośrednio przed wykonaniem podlewki należy oczyścić przestrzeń do wypełniania 

pod blachą podstawy; 

− zaprawę należy przed użyciem wymieszać i stosować odpowiednio do konsystencji w 

stanie ciekłym do podlewania i w stanie wilgotnym do podbijania, tak aby wolna 

przestrzeń pod blachą podstawy została całkowicie wypełniona. 

Zakotwienia śrubowe: 

− Śruby i elementy kotwiące należy przez zabetonowaniem osadzić trwale w 

prawidłowym położeniu za pomocą szablonów; 

− Średnica studzienki na śrubę kotwiącą mechanicznie podczas montażu do elementu 

zabetonowanego w fundamencie powinna umożliwiać swobodny montaż kotwy. 

Głębokość studzienki powinna być większa o 150 mm od głębokości zakotwienia. 

Studzienki należy zabezpieczyć przed zamarznięciem wody; 
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− Aby umożliwić regulację położenia śruby, średnica studzienki lub gniazda wokół 

górnej części śruby zabetonowanej w fundamencie powinna wynosić nie mniej niż 75 

mm lub trzykrotna średnica śruby; 

− Przy zakotwieniach na śruby zabetonowane do powierzchni fundamentu należy 

przewidzieć odpowiednią regulację w otworach powiększonych w blasze podstawy. 

5.8. Montaż paneli elewacyjnych i ślusarki aluminiowej 

Przed rozpoczęciem montażu paneli elewacyjnych i ślusarki aluminiowej należy sprawdzić: 

− możliwość mocowania elementów elewacyjnych do konstrukcji ścian; 

− jakość elementów dostarczonych do wbudowania; 

− prawidłowość wykonania ościeży. 

Elementy należy osadzić według i zgodnie z instrukcją producenta. 

Elementy powinny być trwale zakotwione w ścianach budynku. Zamiast kotwienia dopuszcza 

się osadzenie elementów za pomocą kołków rozporowych lub kołków wstrzeliwanych. 

Osadzone elementy powinny być uszczelnione tak, aby nie następowało przewiewanie, 

przemarzanie lub przecieki wody opadowej. Uszczelnienie wykonywać z elastycznej masy 

uszczelniającej. 

Podczas osadzania stolarki i ślusarki należy zachować następujące warunki: 

− osadzać elementy stolarki i ślusarki do pionu i poziomu; 

− mocować ościeżnice w odległości 25 cm od górnej i dolnej powierzchni otworu; 

− odległość punktów mocowania ościeżnic pionowych nie powinna być większa niż 100 

cm dla okien i 70 cm dla drzwi. Osadzenie ślusarki winno następować równocześnie 

z murowaniem lub w przygotowanych gniazdach; 

− uszczelnić elementy stolarki i ślusarki na całym obwodzie pianką poliuretanową  lub 

taśmami rozprężnymi. 

5.9. Pozostałe elementy wymagające montażu 

Montaż pozostałych elementów należy wykonać ściśle zgodnie z wymaganiami zawartymi 

w instrukcjach dostawców i producentów oraz odpowiednich Aprobatach Technicznych. 

Szczegółowe rozwiązania podlegają akceptacji Zamawiającego. 
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6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 

Wszystkie materiały do wykonania robót muszą odpowiadać wymaganiom Zamawiającego 

określonym w WWiORB oraz muszą posiadać świadectwa jakości producentów i uzyskać 

akceptację Zamawiającego. Badanie materiałów następuje poprzez  porównanie cech 

materiałów z wymogami  PFU i odpowiednich norm materiałowych. 

 

6.1. Konstrukcje stalowe 

Kontrolę jakości konstrukcji stalowych należy prowadzić wg PN-EN 1090-1:2010 i PN-EN 

1090- 2:2009z uwzględnieniem następującego zakresu kontroli: 

• kontrola materiałów i wyrobów, w tym wyrobów hutniczych, lin, drutów i materiałów 

dodatkowych, łączników mechanicznych; 

• kontrola wykonania obróbki części, w tym: 

- kontrola jakości ciecia termicznego, 

- kontrola jakości wykonania miejscowego utwardzenia, 

- kontrola kształtu otworów; 

•  kontrola złączy spawanych, obejmująca: 

- ocenę przed spawaniem i podczas spawania, 

- ocenę po wykonaniu spawania. 

Kontroli podlega każde połączenie spawane - co najmniej badaniom wizualnym. Rodzaj 

i zakres wymaganych badań nieniszczących w stosunku do określonych elementów i połączeń 

oraz kryteria ich odbioru Wykonawca powinien określić z uwzględnieniem wymagań 

podanych w normach PN-EN 1090-1:2010 i PN-EN 1090-2:2009. W toku wykonywania prac 

Zamawiający może polecić wykonanie dodatkowych badań połączeń spawanych. 

Sprawdzenie wymiarów elementów i ich zgodności z wymaganiami normy PN-EN 1090-

1:2010 i PN-EN 1090-2:2009. 

Kontrola wykonania połączeń na łączniki mechaniczne: 

− ocena połączeń śrubowych niesprężanych, 

− ocena połączeń śrubowych sprężanych, 

− ocena połączeń na śruby pasowane i sworznie, 

− ocena połączeń na nity. 

Badanie sposobu dokręcenia śrub należy wykonać zgodnie z PN-EN 1090-1:2010 i PN-EN 

1090- 2:2009. W połączeniach śrubowych sprężanych, w przypadku stwierdzenia 
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niezgodności w wykonaniu powierzchni ciernych, należy wykonać badanie współczynnika 

tarcia zgodnie. normy Ocena wykonania zabezpieczenia powierzchni, w tym: 

− ocena przygotowania powierzchni, 

− ocena jakości pokrycia metalowego, 

− ocena wyglądu, 

− ocena grubości wg PN-EN 22063, 

− ocena przyczepności (w uzasadnionych przypadkach, gdy poleci tak Inżynier), 

− ocenę jakości pokrycia organicznego, 

− ocena wyglądu, 

− ocena grubości wg PN-EN ISO 2808. 

W uzasadnionych przypadkach oraz na żądanie Zamawiającego ocenę przyczepności należy 

przeprowadzić wg normy PN-EN ISO 2409 (metoda siatki nacięć) lub wg PN-EN 24624 

(metoda odrywowa). 

Ocena montażu konstrukcji obejmuje: 

− kontrolne pomiary geodezyjne przed rozpoczęciem montażu, podczas montażu i po 

jego ukończeniu, 

− stan podpór oraz śrub fundamentowych i ich usytuowanie, 

− zgodność metody montażu z projektem montażu i spełnienie wymagań 

bezpieczeństwa pracy, 

− stan elementów konstrukcji przed montażem i po zmontowaniu, 

− wykonanie i kompletność połączeń, 

− wykonanie powłok ochronnych, 

− wykonanie naprawy elementów konstrukcji, połączeń i powłok ochronnych oraz 

usuwanie innych niezgodności. 

6.2. Ślusarka aluminiowa 

Badanie materiałów użytych na konstrukcję należy przeprowadzić na podstawie załączonych 

zaświadczeń o jakości, wystawionych przez producenta, stwierdzających zgodność 

z wymaganiami dokumentacji i normami państwowymi. Badanie gotowych elementów 

powinno obejmować sprawdzenie: 

− wymiarów, 

− wykończenia powierzchni, 
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− zabezpieczenia antykorozyjnego, połączeń konstrukcyjnych, prawidłowego działania 

części ruchomych. 

Badanie jakości wbudowania powinno obejmować: 

− sprawdzenie stanu i wyglądu elementów pod względem równości, pionowości 

i spoziomowania - sprawdzenie rozmieszczenia miejsc i sposobu mocowania, 

− sprawdzenie uszczelnienia pomiędzy elementami i ościeżami, 

− sprawdzenie działania części ruchomych, 

− stan i wygląd części ruchomych oraz ich zgodność z Kontraktem oraz zatwierdzonym 

projektem. 

7. ODBIÓR ROBÓT 

Ogólne zasady odbioru Robót podano w Wymaganiach Ogólnych. Odbiór Robót stanowi 

protokolarne dokonanie oceny rzeczywistego wykonania Robót w odniesieniu do ich jakości, 

kompletności oraz zgodności z Dokumentami kontraktowymi. Odbiór jest potwierdzeniem 

wykonania Robót zgodnie z postanowieniami Umowy.  

8. PRZEPISY ZWIĄZANE 

1. EN 12365-1:2003 Okucia budowlane - Uszczelki i taśmy uszczelniające do drzwi, okien, 

żaluzji i ścian osłonowych Wymagania eksploatacyjne i klasyfikacja. 

2. EN 12978:2003 Bramy Urządzenia zabezpieczające do bram Wymagania i metody 

badań. 

3. EIW 1627:1999 Okna, drzwi żaluzje Odporność na włamania Wymagania i klasyfikacja. 

4. PN-71/H-97053 Ochrona przed korozją. Malowanie konstrukcji stalowych. Ogólne 

wytyczne. 

5. PN-86/B-01806 Antykorozyjne zabezpieczenia w budownictwie - Ogólne zasady 

użytkowania konserwacji i napraw. 

6. PN-87/M-69009 Spawalnictwo. Zakłady stosujące procesy spawalnicze. Podział. 

7. PN-90/B-03200 Konstrukcje stalowe. Obliczenia statyczne i projektowanie. 

8. PN-90/B-14501 Zaprawy budowlane zwykłe. 

9. PN-90/B-92210 Elementy i segmenty ścienne aluminiowe. Drzwi i segmenty z drzwiami 

szklone, klasy 0 i OT. Ogólne wymagania i badania. 

10. PN-B-02361:1999 Pochylenia połaci dachowych. 
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11. PN-B-03207:2002 Konstrukcje stalowe. Konstrukcje z kształtowników i blach 

profilowanych na zimno. Projektowanie i wykonanie. 

12. PN-B-03215:1998 Konstrukcje stalowe. Połączenia z fundamentami. Projektowanie 

i wykonanie. 

13. PN-B-06200:2002 Konstrukcje stalowe budowlane. Warunki wykonania i odbioru. 

14. PN-B-197-1:1997 Cement Części: Skład, wymagania i kryteria zgodności dotyczące 

cementów powszechnego użytku. 

15. PN-EN 10088- 1:1998 Stale odporne na korozję Gatunki. 

16. PN-EN 1192:2001 Drzwi Klasyfikacja wymagań wytrzymałościowych. 

17. PN-EN 12207:2001 Okna i drzwi Przepuszczalność powietrza Klasyfikacja. 

18. PN-EN 12208:2001 Okna i drzwi Wodoszczelność Klasyfikacja. 

19. PN-EN 12210:2001 Okna i drzwi Odporność na obciążenie wiatrem Klasyfikacja. 

20. PN-EN 12400:2003 (U) Okna i drzwi Trwałość mechaniczna Wymagania i klasyfikacja. 

21. PN-88/B-10085 Okna i drzwi z drewna, materiałów drewnopochodnych i tworzyw 

sztucznych. Wymagania i badania 22. PN-88/B-10085 Zmiana 2 Stolarka budowlana. 

Okna i drzwi. Wymagania i badania 

22. PN-88/B- 10085/Az3:2001 Stolarka budowlana. Okna i drzwi. Wymagania i badania  

23. PN-EN 12604:2002 Bramy. Aspekty mechaniczne. Wymagania 

24. PN-EN 13241- 1:2004 (U) Bramy. Norma wyrobu. Część 1: Wyroby bez właściwości 

ognioodporności i dymoszczelności 

25. PN-90/B-92270 Elementy i segmenty ścienne metalowe. Drzwi o zwiększonej 

odporności na włamanie - klasy C. Wymagania i badania uzupełniające. 

26. PN-EN 12424:2002 Bramy Odporność na obciążenie wiatrem Klasyfikacja. 

27. PN-EN 12425:2002 Bramy Odporność na przenikanie wody Klasyfikacja. 

28. PN-EN 12426:2002 Bramy Przepuszczalność powietrza Klasyfikacja. 

29. PN-EN 12428:2002 Bramy Współczynnik przenikania ciepła Wymagania dotyczące 

obliczeń. 

30. PN-EN 12453:2002 Bramy Bezpieczeństwo użytkowania bram z napędem Wymagania. 

31. PN-EN 12604:2002 Bramy Aspekty mechaniczne Wymagania. 

32. PN-EN 1303:2000 Okucia budowlane Wkładki bębenkowe do zamków Wymagania i 

metody badań. 

33. PN-EN 1418:2000 Personel spawalniczy. Egzaminowanie operatorów urządzeń 

spawalniczych oraz nastawiaczy zgrzewania oporowego dla w pełni zmechanizowanego 

i automatycznego spajania metali. 
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34. PN-EN 1529:2001 Skrzydła drzwiowe. Wysokość, szerokość, grubość i prostokątność. 

Klasy tolerancji. 

35. PN-EN 1530:2001 Skrzydła drzwiowe Płaskość ogólna i miejscowa Klasy tolerancji. 

36. PN-EN 1670:2000 Okucia budowlane Odporność na korozję Wymagania i metody 

badań. 

37. PN-EN 1906:2003 Okucia budowlane Klamki i gałki Wymagania i metody badań. 

38. PN-EN 1935:2003 Okucia budowlane Zawiasy jednoosiowe Wymagania i metody badań. 

39. PN-EN 22063:1996 Powłoki metalowe i inne nieorganiczne. Natryskiwanie cieplne. 

Cynk, aluminium i ich stopy. 

40. PN-EN 24624 Farby i lakiery próba odrywania do oceny przydatności. 

41. PN-EN 287-1+A1 Spawalnictwo. Egzaminowanie spawaczy. Stale. 

42. PN-EN 288 Wymagania dotyczące technologii spawania metali i jej uznawanie. Części 1, 

2, 3, 5, 6, 7, 9. 

43. PN-EN 719:1999 Spawalnictwo. Nadzór spawalniczy. Zadania i odpowiedzialność. 

44. PN-EN 845-2:2004 Specyfikacja wyrobów dodatkowych do murów. Część 2 Nadproża. 

45. PN-EN 998-2:2004 Wymagania dotyczące zapraw do murów - Część 2: Zaprawa 

murarska. 

46. PN-91/B-02020 Ochrona cieplna budynków. 

47. PN-77/B-02011 Obciążenia w obliczeniach statycznych. Obciążenie wiatrem. 

48. PN-N-01307:1994 Hałas. Dopuszczalne wartości parametrów hałasu w środowisku 

pracy. Wymagania dotyczące wykonania pomiaru. 

49. PN-EN ISO 12944:2001 Farby i lakiery. Ochrona przed korozją konstrukcji stalowych za 

pomocą ochronnych systemów malarskich. 

9. DOKUMENTY ODNIESIENIA 

Wykonawca zobowiązany jest znać prawo, wszelkie przepisy, wytyczne i normy, 

które w jakikolwiek sposób związane są z Robotami oraz Umową i będzie w pełni 

odpowiedzialny za ich przestrzeganie podczas prowadzenia Robót. Całość Robót należy 

realizować w systemie metrycznym układu SI. 

 

Uwaga: Obowiązującą edycją norm będzie wydanie najnowsze, opublikowane nie 

później niż 30 dni przed terminem składania ofert. 


